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Φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας του ΕΚΠΑ σε 
δομές της Αρχιεπισκοπής Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τις ποιμαντικές δομές και τα ιδρύματα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών
στα Οινόφυτα, στο Δήλεσι, στην Μαλακάσα και στον Ωρωπό 
επισκέφθηκαν σήμερα προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και 
φοιτήτριες του Τμήματος Θεολογίας του ΕΚΠΑ. Τους 60 φοιτητές 
συνόδευε ομάδα καθηγητών αποτελούμενη από τον Δημήτριο Μόσχο, 
Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, Κωνσταντίνο Κορναράκη, Αναπληρωτή 
Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, Κωνσταντίνο Μπελέζο και Σταύρο 
Γιαγκάζογλου. Στην εκπαιδευτική αυτή επίσκεψη συμμετείχε και ο 
Βασίλειος Σαρόγλου, πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ και 
διαπρεπής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Λουβέν του Βελγίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αρχιεπισκοπή-αθηνών/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/tmima-theologias-ekpa/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/εκπα/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/tmima-theologias-ekpa/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/tmima-theologias-ekpa/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/εκπα/


Τους φοιτητές υποδέχθηκε και ξενάγησε ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος και συνομίλησε μαζί τους για διάφορα θέματα 
λειτουργίας των δομών και ανέπτυξαν ουσιαστικά ζητήματα που απασχολούν την 
κοινωνία.



Πρώτος Σταθμός της εκπαιδευτικής αυτής επίσκεψης ήταν η Βιβλιοθήκη 
Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου Β’ στα Οινόφυτα της Βοιωτίας, όπου η Διευθύντρια της 
Βιβλιοθήκης κ. Αδαμαντία Ματθαίου-Λιάπη αναφέρθηκε στην λειτουργία της 
τονίζοντας ότι σκοπός της Βιβλιοθήκης είναι να προσφέρει ένα φιλικό και 
ευχάριστο περιβάλλον όπου ο κάθε ένας θα έχει τη δυνατότητα να μελετήσει 
καθώς και να αναζητήσει ένα μεγάλο φάσμα επιστημονικών και λοιπών 
πληροφοριών.



Αμέσως μετά ξεναγήθηκαν στο Κέντρο Εκκλησιαστικής Διακονίας Οινοφύτων από 
την Διευθύντριά του κ. Σοφία Λιάπη η οποία έκανε αναφορά στις εκδηλώσεις και 
στις δραστηριότητες του Κέντρου υπογραμμίζοντας ότι σκοπός του είναι η 
στέγαση και φιλοξενία των ποιμαντικών προγραμμάτων για τα μέλη της ενορίας, η 
καλλιέργεια και ανάπτυξη της ορθοδόξου, πολιτιστικής και πολιτισμικής 
συνειδήσεως των κατοίκων της περιοχής, η αναζωπύρωση του λόγου και του 
πνεύματος, η διαφύλαξη της παραδόσεως και του πολιτισμού του γένους και η 
αντιμετώπιση των διαφόρων πνευματικών και κοινωνικών προβλημάτων της 
περιοχής.



Στην συνέχεια οι φοιτητές με τους καθηγητές και τον Αρχιεπίσκοπο επισκέφθηκαν 
τον Βρεφονηπιακό Σταθμό και Νηπιαγωγείο, «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» 
και τον Παιδικό Σταθμό «Ζωοδόχος Πηγή» στο Δήλεσι Βοιωτίας, όπου η 
Διευθύντρια κ. Κατερίνα Ράπτη μίλησε για το δυναμικό των Παιδικών Σταθμών, 
τον τρόπο λειτουργίας, καθώς και τον αριθμό των παιδιών επισημαίνοντας ότι 
στόχος τους είναι η παροχή προσχολικής αγωγής, η συναισθηματική, νοητική και 
σωματική βοήθεια των νηπίων. Αυτό επιτυγχάνεται από ένα ολοκληρωμένο 
εκπαιδευτικό σύστημα που περιλαμβάνει τόσο μαθησιακές δραστηριότητες όσο και 
ψυχαγωγικές όπως κουκλοθέατρο, μουσικοθεραπευτική αγωγή κ.α..



Κατόπιν επισκέφθηκαν στην ίδια περιοχή το Κέντρο Γεροντολογίας και Προνοιακής 
Υποστήριξης «Άγιος Πορφύριος», όπου ο Γιατρός και το προσωπικό τους 
ξενάγησαν στους χώρους. Διαθέτει υπερσυγχρονες εγκαταστάσεις και δύναται να 
εξυπηρετήσει έως 65 ηλικιωμένους, προσφέροντάς τους την ανάλογη ιατρική και 
νοσηλευτική φροντίδα. Συνεργάζεται με το Πανεπιστήμιον Αθηνών σε θέματα 
επιστημονικά, ιατρικά και σε ερευνητικά προγράμματα στον τομέα της 
γηριατρικής, της νόσου Αλτσχάιμερ, της άνοιας και συναφών παθήσεων.



Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος παρουσίασε στους φοιτητές και στις φοιτήτριες 
το Κέντρο Παιδείας, Πολιτισμού και Εθελοντισμού «Η ΑΓΙΑ ΦΙΛΟΘΕΗ Η ΑΘΗΝΑΙΑ» – 
Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, στον Αυλώνα Αττικής. Ο Γενικός 
Διευθυντής κ. Σεβαστιανός Ανδρεάδης καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο, τους 
Καθηγητές και τους φοιτητές και έκανε μία πλήρη περιγραφή του χώρου και των 
εγκαταστάσεων, ενώ παρών ήταν και ο Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, 
Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης. Στα περισσότερα από 30 στρέμματα 
λειτουργούν χώροι εστίασης, κουζίνες, κολυμβητικές δεξαμενές, παιδικές χαρές, 
γήπεδα ομαδικών αθλημάτων, ιατρείο και αναρρωτήριο. Οι εγκαταστάσεις 
πληρούν όλες τις προϋποθέσεις ασφαλείας, ώστε οι κατασκηνωτές να ζουν την 
μοναδική εμπειρία της κατασκηνώσεως σε ένα προστατευμένο και ελεγχόμενο 
φυσικό περιβάλλον. Ο τεχνολογικός εξοπλισμός, που διαθέτει, επιτρέπει την 
παρουσίαση εκπαιδευτικών – ψυχαγωγικών προγραμμάτων, ενώ παράλληλα 
προσφέρει την δυνατότητα οργάνωσης επιμορφωτικών και πολιτιστικών 
σεμιναρίων και εκδηλώσεων.



Μετά την ξενάγηση ο Αρχιεπίσκοπος παρέθεσε γεύμα στις εγκαταστάσεις των 
Κατασκηνώσεων κι αμέσως μετά οι Καθηγητές ευχαρίστησαν, για ακόμη μία φορά, 
τον Αρχιεπίσκοπο για την θερμή υποδοχή και την φιλοξενία και εξέφρασαν τον 
ενθουσιασμό τους για τις δομές, τις οποίες επισκέφθηκαν. Εξήραν το έργο της 
Εκκλησίας, μίλησαν για θέματα συνεργασίας, ενώ έκαναν ειδική αναφορά στον 
μακαριστό π. Αδαμάντιο Αυγουστίδη, ο οποίος ήταν καθηγητής στην Θεολογική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και στενός συνεργάτης του Αρχιεπισκόπου.



Ο Μακαριώτατος από την πλευρά του εξέφρασε την χαρά του για την ευκαιρία που 
τους δόθηκε να συναντηθούν και να επισκεφθούν τις δομές της Αρχιεπισκοπής, 
αλλά και να ανταλλάξουν απόψεις. Μίλησε για την προσφορά της Εκκλησίας και 
των ανθρώπων της, ενώ με αφορμή όσα είπαν οι Καθηγητές για τον μακαριστό π. 
Αδαμάντιο, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο έργο του τόσο στη Μητρόπολη 
Θηβών όσο και στην Αρχιεπισκοπή.



Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος μοιράστηκε με τους παρευρισκόμενους αναμνήσεις 
από την παιδική του ηλικία στα Οινόφυτα, αλλά και σημαντικά περιστατικά από 
την εποχή που υπήρξε Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας. Ακόμη αναφέρθηκε 
στην ανάγκη της ενότητας τονίζοντας πως η λύση δεν είναι οι φωνές και η 
σύγκρουση, διότι αυτά συνήθως κρύβουν σκοπιμότητες.



Η εκπαιδευτική επίσκεψη ολοκληρώθηκε με προσκύνημα στο μοναστήρι που έκτισε 
ο νεοφανής Άγιος Πορφύριος στον Ωρωπό.



Να θυμίσουμε ότι στις 16 Απριλίου κατά την καθιερωμένη επίσκεψη προπτυχιακών 
και μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος Θεολογίας του ΕΚΠΑ 
στο πλαίσιο του μαθήματος Δογματική Β του Αναπληρωτή Καθηγητή Σταύρου 
Γιαγκάζογλου στην Ιερά Σύνοδο, ο Αρχιεπίσκοπος προσκάλεσε τον εν λόγω όμιλο 
φοιτητών και φοιτητριών να επισκεφθούν μαζί τις διάφορες ποιμαντικές δομές και 
τα ιδρύματα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.


